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АКТУАЛЬНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ
Депутат О. В., студ. СВО «Бакалавр» економічного відділення,

Одеський технічний коледж ОНАХТ, м. Одеса
Актуальність обраної теми обумовлена тим, що діджиталізація 

(цифровізація) є ключовим трендом розвитку світової економіки у наш час.
Метою даної роботи є вивчення теоретичних аспектів розвитку цифрової 

економіки та визначення актуальних напрямів цифровізації економіки України.
Перш за все – що таке «цифрова економіка»? Це новий економічний 

уклад, в який ми переходимо, створюючи нові технології, платформи, бізнес-
моделі, і впроваджуючи їх в усі сфери нашого життя, підвищуючи в цілому її 
якість. В останні роки тема цифровізації міцно увійшла в свідомість як одна з 
найбільш важливих стратегічних напрямків розвитку. При цьому питання 
«впроваджувати чи не впроваджувати цифрову економіку?» не стоїть, оскільки 
ми вже й так живемо в цифровому світі. Цифрові технології вже стали 
невід'ємною частиною життя людей по всьому світу: безконтактні банківські 
карти, wi-fi, електронні портали держпослуг, технологія Блокчейн та багато 
інших. По всьому світу частка традиційної економіки зменшується, а цифрової 
– збільшується, надаючи могутні переваги для країн та бізнесу.

Однак важливою задачею є цілеспрямований та усвідомлений розвиток 
цифрової економіки задля виходу України на новий рівень. За останні роки в 
Україні вдалося зупинити економічне падіння, а у 2018 році економіка зросла 
на 3,3%. Однак подальше прискорення економічного та соціального розвитку 
можливе лише за умови цифрових перетворень. 

В Україні прийнято Концепцію розвитку цифрової економіки і суспільства 
України на 2018-2020 роки та затверджено план заходів щодо її реалізації [1]. 
Прем’єр-міністр В. Гройсман запевняє, що розвиток цифрової економіки може до 
2021 року можна забезпечити додаткові 5% до ВВП України. Успішний досвід 
Естонії, Ірландії, Швеції та Ізраїлю свідчить, що безпосередній ефект від 
комплексного розвитку цифрової економіки становить 20% ВВП протягом 
п'яти років, а ROI інвестиції в цифрову трансформацію сягає 500% [2].

Цифрова економіка – це будь-яка діяльність, пов’язана з інформаційними 
технологіями. І в даному разі важливо розділити терміни: цифрова економіка і 
ІТ-сфера. Очевидні приклади успішного розвитку цифрової економіки: 

отримання довідок державних органів в електронному вигляді замість 
відвідування відомств та стояння в чергах;

розвиток інтернет-банкінгу та онлайн-банків при зменшенні кількості 
традиційних відділень банків;

активне впровадження цифрових освітніх послуг, онлайн навчання у 
всьому світі;

впровадження електронної системи публічних закупівель ProZorro, яка 
визнана однією з найкращих в світі [2];

збільшення кількості інтернет-магазинів, зростання обсягів онлайн-
торгівлі через сайти, соціальні мережі та навіть месенджери. Наприклад, 
Amazon.com – одна з найбільших за капіталізацією компаній світу.
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Масовий доступ до інтернету змінив механізми ведення бізнесу. 
Комунікація між підприємцем та споживачем пришвидшується в рази, а 
розширення можливостей для вибору в мережі передає владу (цей вибір) в руки 
покупця. Бізнес орієнтується на людину і враховує її навіть найменш помітні 
інтереси (для прикладу, декоративні контактні лінзи для котів чи замінник 
м’яса для канібалів). Часто можна почути замість цифрова економіка –
економіка на вимогу (on-demand economy). 

Якими є перспективні напрями розвитку цифрової економіки? 
Перш за все, тотальна технологізація життя в цілому: дому, роботи, 

догляду за здоров’ям і навіть виховання дітей. Якраз це і вирізняє цифрову 
економіку від традиційної – вона орієнтується на споживача. 

Іншим напрямом є реальне впровадження e-governance (е-урядування). Це 
модель державного управління, яка заснована на використанні сучасних 
інформаційних та комунікаційних технологій з метою підвищення ефективності 
та прозорості влади, а також встановлення суспільного контролю над нею. 

Ще один напрям: інтероперабельність – принцип, коли різні інформаційні 
ресурси можуть взаємодіяти між собою на базі уніфікованих інтерфейсів та 
протоколів. Об`єднання державних реєстрів в єдину систему взаємодії –
ефективний спосіб оптимізації роботи державних органів, боротьби з 
бюрократією, забезпечення дистанційного та оперативного доступу громадян 
до якісних адміністративних послуг.

Слід відмітити важливість впровадження електронної ідентифікації –
отримання сучасних електронних послуг не можливе без інструментів 
електронної ідентифікації. Державне агентство з питань електронного 
урядування України сприяє впровадженню, розповсюдженню та популяризації 
електронного підпису та технологій MobileID та BankID. 

З одного боку, Україна знаходить серед провідних країн світу з точки 
зору цифровізації економіки, прикладами чого є такі передові рішення як 
ProZorro, Privat24, Monobank, численні IT-компанії, які створюють продукт в 
Україні. Водночас, в Україні існіють певні перешкоди для подальшої 
цифровізації:

нерозвинена інфраструктура;
низька технологічна освіченість – відсутність у громадян компетенцій 

роботи з даними (цифрових навичок), відповідної освіти, професій іт.д.
загальний синдром “застарілих технологій”. 
проблеми захисту інтелектуальної власності.
проблеми щодо захисту даних, ризики кібер-безпеки.
мала кількість розробок, інноваційної діяльності, а наявні стартапи в 

більшості випадків орієнтовані виключно на зовнішні ринки з точки зору 
комерціалізації та юрисдикції.

брак фахівців та інженерів у цій сфері, неготовність системи освіти, 
відсутність кадрів іт.д.

Таким чином, цифрова економіка – це не мода і не забаганка. Це вже 
реальність, це необхідність та основа нашого майбутнього. «Цифрові» 
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технології – основа добробуту України; світ, де створюються наші нові 
можливості; сфера, що визначає суть трансформацій у країні. Для кращого 
життя, роботи, творчості, навчання, відпочинку – українців та людей світу, 
дорослих та дітей.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Дідух С.М.
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ОСОБЛИВОСТІ ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ РИБОПЕРЕРОБНИХ 
ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ

Клейнікова І. М., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Актуальність обраної теми обумовлена тим, що існує необхідність в 
удосконаленні системи державного регулювання розвитку галузі 
рибопереробки.

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні теоретико-методичних засад 
та розробці практичних пропозицій щодо вдосконалення державного 
регулювання розвитку рибного господарства. 

Рибне господарство України на сьогоднішній день представляє собою 
цілісний виробничо-господарський комплекс, який об’єднує підприємства, що 
займаються видобутком риби та інших водних живих ресурсів, забезпечують 
доставку, збереження, переробку та збут рибопродукції, вирощування риби, 
відновлення та охорону рибних запасів, забезпечують потребу в 
суднобудуванні, судноремонті, машинобудуванні, засобах лову, в науково–
дослідницьких, проектно-конструкторських та технологічних розробках, 
підготовці та підвищенні кваліфікації кадрів та ін. 

Формування ринкових відносин внесли істотні зміни у взаємостосунки як 
між органами управління і підприємствами, так і між окремими 
підприємствами. Впровадження ринкових відносин привело до зниження рівня 
керованості галуззю. Відновлення ефективного регулювання рибного 
господарства на державному і регіональному рівнях можливе на основі 
комплексу заходів. Найважливішим кроком на шляху до цього є посилення 
взаємодії між підприємствами галузі шляхом об'єднання їх економічних 
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